

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 156 (6751)

Пятница, 6 августа 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

У ЛИДЕРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Трудящиеся регенератного завода достигли высоких производственных показателей в социалистическом соревновании. По итогам за второй квартал регенератному заводу присуждено первое место в соревновании среди предприятий объединения «Красный треугольник».

На заводе успешно завершена и июльская производственная программа: план реализации выполнен на 100,4 процента, по валовой продукции — на 100,5. Всего за прошлый месяц выработано на 8 000 рублей сверхплановой продукции.

Лучших производственных показателей достиг коллектив цеха формовой техники.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

На ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ленинградсланец» состоялась рабочая встреча. С докладом об итогах работы коллектива во втором квартале и о выполнении коллективного договора за первое полугодие этого года выступил директор предприятия Н. С. Михальчик.

Руководитель коллектива, выступающий, отмечая в целом успешную работу завода на этом отрезке времени, останавливались на недостатках, которые препятствуют более успешному продвижению вперед. Фрезеровщик В. П. Кухарев, литейщик С. Я. Чернышев, бригадир слесарей Н. Н. Иванов и другие говорили о нехватке запчастей, режущего и измерительного инструмента, недостаточном снабжении сырьем и материалами.

ПО МНОГИМ АДРЕСАМ

Коллектив цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова поставил свою продукцию во многие города Северо-Западной части страны. Спрос на нее постоянно растет. План за семь месяцев по валовой продукции выполнен на 101,2 процента, а по реализации — на 101,8.

Высокой выработкой и хорошего качества достигли литейщики З. Н. Кузнецова, А. М. Костина и обдувщица майоликовых изделий Л. Г. Небожук.

Навстречу Дню строителя

ПЕРЕДОВЫЕ РЕМОНТНИКИ

В летние месяцы коллектив ремонтно-строительного участка ведет ремонт жилья, школ и объектов соцкультбыта. Он готовится досрочно встретить День строителя.

Первое место в предпраздничном соревновании здесь заняла бригада штукатуров-маляров Р. И. Быстровой, занятая на косметическом ремонте зданий учреждений. Производственный план за второй квартал она выполнила на 130 процентов.

Второе место присуждено бригаде И. В. Кухаренко и третье — бригаде П. С. Андриановой. Обе они работают на ремонте жилья и перевыполняют нормы выработки на 10—15 процентов.

За высокие производственные успехи, достигнутые в предпраздничном соревновании, восемь передовиков занесены на Доску почета. В их числе: столяр Н. Ф. Суриков, плотник В. С. Баранов, штукатур-маляр М. П. Путина, Л. А. Алексеева и другие. Большой группе передовиков объявлены благодарности.

Готовясь к празднику

Коллектив цементного завода готовится широко отметить свой профессиональный праздник — День строителя. В июле все основные цеха справились с производственным заданием. В целом по заводу сверх июльского плана выработано 1.002 тонны цемента и 480 тонн известняковой муки.

Напряженно потрудился коллектив известнякового карьера. Он добыл в июле 1.479 тонн сверхпланового известняка, сырьевой цех выполнил план по выпуску сырьевой муки на 101,3 процента. Сейчас цементники направляют свои усилия на увеличение выпуска цемента и на сокращение отставания по известняковой муке.

На строительной площадке в несколько гектаров на правом берегу реки Плюсы напротив деревни Гостицы развернулись работы по строительству комплекса водозаборных сооружений. Этот комплекс имеет большое значение для жизни нашего города. Завершение строительства и пуск его в эксплуатацию позволит обеспечить город водой с учетом дальнейшего строительства и роста населения. Идет лето — наиболее благоприятное время для строителей, и люди, возводящие эти сооружения, стремятся каждую рабочую минуту использовать с максимальной пользой для дела.

Строительство водозабора ведет комплексная бригада строительного управления № 322 бригадира Егора Александровича Устинских. Сейчас возводятся монолитные железобетонные конструкции. Звено арматурщиков во главе с Анатолием Васильевичем Пастуховым готовит арматурные сетки и каркасы с большим опережением графика, ведь от работы этого звена во многом зависит труд всей бригады, занятой на возведении конструкций. Вслед за арматурщиками идут плотники. Они устанавливают опалубку и укладывают бетон. А. В. Пастухов большой специалист по арматурным работам, много лет работает на строительстве промышленных объектов города, дело делает хорошо и умеет организовать высокопроизводительную работу.

Вместе с ним успешно трудятся арматурщики М. Е. Шлыков, Н. К. Егоров. Освоил новое для себя дело и хорошо работает П. А. Архипов. Лишь за последние четыре месяца коллектив переработал 127 тонн арматурной стали, связал и установил сетки и каркасы, причем добрая половина этой стали пропущена через гибочные станки.

Коллектив досрочно, с хорошим качеством работы завершил арматурные работы в зданиях насосной второго подъема, фильтров, контактной камеры. Сейчас хорошо идет работа по установке сеток и каркасов в днищах отстойников. Стремясь выполнить арматурные работы побыстрее и с хорошим качеством, строители повседневно заботятся о том, чтобы с пользой для дела использовать каждый килограмм стали. По предложению членов звена изменена конструкция каркасов, поддер-

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Чествование лучших

Строители встречают свой праздник. Шестого августа в Доме культуры горняков на торжественном собрании они чествовали своих передовиков, вручили им подарки. Здесь же долго не смолкала музыка, были организованы танцы, игры, аттракционы.

А завтра состоится массовое гулянье на реке Руйке, где тоже будут организованы игры,

увлекательные соревнования. Готовит это гулянье строительно-монтажное управление треста «Коксохиммонтаж».

У выскатских ребят

Весело живут ребята в клубе «Буратино», который вот уже несколько лет подряд работает при Выскатском Доме культуры. Недавно здесь состоялся утренник. На нем подводились итоги соревнования между двумя детскими отрядами дворовой площадки. Родители, которые были приглашены на утренник, посмотрели оформленную их детьми выставку из различных поделок, посмотрели соревнование между двумя отрядами на лучшее исполнение песни, пляски, составление букета.

В памяти ребят еще свежи другие мероприятия, которые были организованы в клубе «Буратино». Это утренник «Сказка в гости к нам пришла» и праздник цветов, который проводился вместе с воспитанниками детского сада. Участники клуба показали кукольный спектакль «Два жадных медвежонка». К празднику они сами готовили костюмы.

Сейчас клуб «Буратино» продолжает свою работу с детьми.

По книжным выставкам

«Каждый шестой в нашей стране — транспортник... Это значит, что из тридцати пяти твоих товарищей по классу шестеро будут плавать по морям и рекам, водить поезда, управлять автомашинами...». Такими словами писателя Анатолия Маркуши из книги «Время не ждет» открывается выставка «На земле, в небесах и на море», оформленная в детской районной библиотеке. Библиотекари знакомят ребят с технической книгой, рассказывающей о различных видах транспорта.

Книги о Камчатке, Дальнем Востоке, Африке и других частях света находятся на выставке, которая называется «По странам и континентам». Сотрудники детской районной библиотеки развивают у своих юных посетителей интерес к географическому познанию.

Самых маленьких больше всего интересуют сказки и, конечно, мир растений, животных, птиц. Поэтому сейчас на младшем абонементе детской районной библиотеки можно познакомиться с выставкой «Тайны леса».

Прочитав книги, послушав обзоры, которые, кстати, организуются у каждой выставки, дети наверняка смогут различить голоса лесных обитателей, отличать ядовитые растения, узнать другие загадки леса.

В младшем читальном зале районной детской библиотеки в настоящее время ребят привлекает выставка «Коммунисты, вперед!». Она представлена тремя разделами.

Первый раздел рассказывает малышам о Владимире Ильиче Ленине как о создателе партии большевиков. Затем идет показ литературы о ленинцах двадцатых годов. Дети могут познакомиться с жизнью Щорса, Буденного, Чапаева. В третьем разделе выставлены книги о коммунистах-участниках Великой Отечественной войны.

П. БУШАГИН, редактор.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Вчера в Выскатском Доме культуры состоялось выездное заседание областного штаба по сельскому хозяйству. На нем присутствовали директор совхозов фирмы «Родина», главные специалисты, секретари партийных организаций хозяйств и председатели сельских Советов.

На заседании рассмотрен вопрос о ходе заготовки кормов в Сланцевском районе. Заслушаны отчеты генерального директора фирмы «Родина» Д. В.

Борисова и заместителя председателя горисполкома В. М. Павлова.

Штаб отметил, что заготовка кормов в хозяйствах фирмы «Родина» идет неудовлетворительно. Установленные графики косыбы и уборки трав практически сорваны. На 3 августа заготовлено сенажа, сена и силоса в пересчете на кормовые единицы лишь 33,8 процента. Особенно отстают совхозы «Сланцевский», «Осьминский» и «Старопольский».

Лучше других идет накопление кормов в совхозе «Аврора». Директор хозяйства В. П. Акиншин поделился опытом организации работ на лугах.

В своем решении за неудовлетворительное руководство хозяйствами, слабую организацию работ на лугах, срыв графиков по заготовке кормов генеральному директору фирмы «Родина» Д. В. Борисову объявлен выговор, зам. председателя горисполкома В. М. Павлов предупрежден.

Штаб наметил ряд практических мероприятий, направленных на устранение недостатков.

ОБЩАЯ ЧЕРТА

Крановщик В. Н. Тимофеев помогает строителям возводить новые здания. Он коммунист, давно работает в транспортном цехе завода «Сланцы», любит свою профессию. Ему поручают самые сложные задания, и Тимофеев всегда добросовестно выполняет их.

В цехе много передовиков. Это бригадир слесарей А. А. Федоров, бульдозерист А. И. Ларкин, шофер В. В. Терентьев. Всех их объединяет одно: любовь к профессии, высокая выработка.

П. БУШАГИН, редактор.



На этом снимке — смена установки по производству битума, мастик и смолохозяйства сланцеперерабатывающего завода «Сланцы». Руководит ею Галина Дмитриевна Прошина, награжденная знаком «Ударник 9-й пятилетки». По результатам социалистического соревнования за квартал этот коллектив вместе со сменой Л. П. Щегловой набрал одинаковое количество баллов и занял первое место.

НА СНИМКЕ: старший оператор Г. Д. Прошина, А. Е. Рагозина, М. А. Гаврилова, А. Е. Прошина, контролеры ОТК В. И. Тарасова, З. Г. Глаголева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА СТАРТЕ — НОВЫЕ ДИЗЕЛЬ-ПОЕЗДА РИГА. Серийный выпуск новых дизель-поездов, развивающих скорость до 120 километров в час, начат на вагоностроительном заводе. Уже изготовлено пять таких составов, предназначенных для работы на неэлектрифицированных пригородных и местных линиях.

ПОМОЩНИКИ ХЛЕБОРОБОВ КРАСНОДАР. Обращение Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев к кубанским хлеборобам по случаю взятия ими новых повышенных социалистических обязательств — продать государству в текущем году 4,4 миллиона тонн зерна — на двести тысяч тонн больше ранее намеченного — нашло горячий отклик на фабриках и заводах Краснодарского края. Более восьми тысяч комбайнеров, трактористов, шоферов подготовили и направили на уборку урожая озимых хлебов промышленных предприятий края. Посланцы рабочего класса вместе с сельскими труженниками участвуют в сборе богатого урожая колосовых.

МИЛЛИАРДЫ УСТЬ-ИЛИМСКОЙ ГЭС УСТЬ-ИЛИМСК (Иркутская область). Выработку десятого миллиарда киловатт-часов электроэнергии завершила Усть-Илимская ГЭС. На этот рубеж гидростанция вышла через 19 месяцев после пуска первого агрегата — значительно быстрее, чем Братская ГЭС. Энергетики Усть-Илима успешно несут трудовую вахту. С начала года они выдали сверх плана почти сто миллионов киловатт-часов электроэнергии. ГЭС работает и продолжает строиться. До конца года здесь будут пущены еще три агрегата, и мощность станции достигнет 2.640 тысяч киловатт.

КРУПНЕЙШИЙ В КАЗАХСТАНЕ КУСТАНАЙ. Крупнейший в республике Кустанайский комбинат хлебопродуктов рапортовал о полной готовности к приему нового урожая. Теперь все 53 хлебоприемных предприятия области — крупнейшей житницы Казахстана — готовы бесперебойно принимать от совхозов и колхозов все зерно в день его намолота.

ОБНОВЛЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ БАКУ. Почти на треть расширен в этом году ассортимент товаров народного потребления, выпускаемых на бакинских заводах нефтяного машиностроения. В торговую сеть поставляются изделия 60 наименований. Это сборные гаражи, портативная мебель для дач, наборы инструментов для садоводов и огородников, кухонная посуда из нержавеющей стали и многое другое. Для изучения спроса создан специальный отдел товаров народного потребления, по рекомендации которого с производства снята продукция, не находящая сбыта.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

ТОЧКА ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

Партийная работа: эффективность, качество

На шахте имени С. М. Кирова создано шесть партийных групп. Партигруппами избраны как рабочие, так и инженерно-технические работники. В течение нескольких лет коммунисты участка № 2 избирают своим вожаком И. И. Клименко. 30 лет он уже в партии, хороший производственный и активный общественник. А отсюда и заслуженный авторитет как на участке, так и в целом по шахте. На участке № 1 коммунисты неоднократно избирают партигруппом горного мастера Б. Н. Казанова. С большим уважением относятся члены партигруппы участка внутришахтного транспорта к своему партигруппу И. В. Егорову, члену партийного бюро шахты. Это квалифицированный рабочий, принципиальный коммунист. На вновь организованном участке взрывных работ партийной группой руководит делегат XXIII съезда КПСС П. И. Лешкин.

Как известно, главная задача партигруппы — повышать активность каждого коммуниста. На этой базе обеспечить выполнение государственного плана и социалистических обязательств, вести массово-политическую работу среди трудящихся участка, цеха, смены, бригады. Это хорошо прослеживается в этом году на примере работы партигруппы участка № 2. На ее собраниях обсуждались вопросы «О сообразительности трудящихся участка», «О воспитательной роли бригадира В. В. Никифорова в бригаде», «О работе участкового комитета профсоюза по руководству соцсоревнованием».

Почему именно эти вопросы волновали коммунистов участка? Во-первых, затягивался ход принятия индивидуальных обязательств. Коммунисты разобрались в делах и обязали администрацию участка, участковый профсоюзный комитет улучшить и ускорить организаторскую работу. Во-вторых, бригада, руководимая В. В. Никифоровым, одна из лучших на шахте. Она первая на предприятии и в объединении выполнила девятую пятилетку и обязательство в 1975 года, работает хорошо и в этом году. В прошлом году в бригаде не было ни одного случая нарушения дисциплины. Правда, в этом году состояние с дисциплиной ухудшилось. Появились претензии и к самому бригадиру: грубость в обращении с членами бригады, нарушение правил безопасности при ведении работ. Естественно, возникла необходимость поправить его, притом своевременно.

Партигруппы строят свою работу в зависимости от проблем, возникающих перед коллективом, от тех задач, которые ставит перед ними партийное бюро шахты или общее партийное собрание. Например, партийная группа участка взрывных работ (партигруппа П. И. Лешкин), рассматривая вопросы обеспечения фронта работ для бригад горнорабочих и про-

ходчиков, уделяет особое внимание соблюдению правил безопасности при взрывных работах.

Партийные группы должны принимать активное участие в осуществлении права контроля хозяйственной деятельности администрации. Однако этим правом наши партигруппы пользуются еще не в полной мере. Можно привести такой пример. В связи с переходом двух бригад с участка № 1 на другой участок были переведены и члены участкового комитета профсоюза, чего не следовало делать. Начальник участка В. И. Старший не придавал этому никакого значения, а партигруппа Б. Н. Казанов не потребовал своевременного возвращения членов участка, и практически участковый профсоюзный комитет перестал существовать. Только вмешательство партбюро и шахтного комитета исправило положение дел.

Партигруппам не обязательно ежемесячные партийные собрания. Однако мы рекомендуем все же систематически проводить их, так как это дисциплинирует партигруппы и коммунистов, да и контроль за постановлениями лучше осуществлять.

Партийное бюро шахты постоянно контролирует работу партигрупп. Периодически заслушивает их отчеты на своих заседаниях или выносит на рассмотрение партийного собрания. Так, в марте этого года была обсуждена работа партийной группы участка № 2 по повышению активности членов партии. В июне на партийном собрании шел разговор о роли и месте партигрупп в свете требований XXV съезда КПСС. На этом собрании, которое было проведено с нарушением общей традиции — без предварительного доклада, выступали партигруппы, а проверяющие товарищи высказали свои замечания.

Вообще о действенности партигрупп можно судить по результатам производственной деятельности коллектива в выполнении задач, поставленных XXV съездом партии: труженники шахты успешно выполнили социалистические обязательства первого полугодия. На-гора выдано 8.126 тонн сверхпланового сланца при обязательстве на год 10.000 тонн.

Н. ИЛЬИН,
секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Состоялось совместное заседание исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и президиума Ленинградского областного Совета профессиональных союзов. Подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал 1976 года предприятий промышленности, бытового обслуживания,

ЗАЙДИ кто из цеховых в этот момент в партком, удивился бы: «Что это наш Василий Иванович так зарылся в бумагах?». И в самом деле, на просторном столе оставалось мало места. Из пухлой папки на него переключались бланки отчетов, списки, планы, и разобраться, казалось, в них было очень трудно. Но В. И. Финюгов здесь был не в роли начальника установок дефеоляции вод и производства синтетических смол, а заместителя секретаря парткома по идеологической работе и более того — председателя первичной организации общества «Знание» завода «Сланцы».

Рассказ о лекционной пропаганде на предприятии он иллюстрировал то одним, то другим документом, безошибочно извлекая его из кажущегося хаоса на столе. За каждой из бумаг стояли люди, записи и цифры говорили об их делах. Постепенно вырисовывалась схема взаимодействия всех заводских звеньев, призванных организовать и вести лекционную работу.

...Вот в такой обстановке протекала наша беседа. Перспективное планирование лекционной пропаганды только еще начинает внедряться в первичных организациях общества «Знание» нашего города и района. Дело это непростое, но верное и эффективное при условии, если относиться к нему ответственно.

На заводе «Сланцы» именно за счет планирования в лекционных делах достигнуты неплохие результаты. По итогам прошлого года заводской организации за пропаганду научно-технических знаний присуждено первое место в районе. Участвуя в областном смотре, сланцевские химики получили грамоту.

Вот почему мы и попросили В. И. Финюгова рассказать подробно о путях к успеху.

— **ПЛАНИРОВАНИЕ** — начальная и одна из главных частей лекционного дела. В конце года запрашиваем у секретарей цеховых партийных организаций сведения о том, какие лекции нужны коллективу. Секретари подают в партком свои заявки. С учетом рекомендуемых лекций городской и областной организации общества «Знание» создается сводный список. На собрании членов общества «Знание» предлагаем лекторам ознакомиться и выбрать для себя темы и сообщить об этом к определенному сроку. И лишь затем приступаем к комплектованию плана на год.

Если в прошлом году нам понадобилось, кроме основного, составить еще два тематических плана — к 30-летию Победы и к конкурсу по научно-технической тематике, то ныне план более универсальный. В нем 8 разделов, включающих 51 наименование лекций. Кроме того, в каждом разделе учтены эпизодические лекции, т. е. выступления приезжих товарищей. Таким образом, в каждом подразделении завода, начиная с самой крупной по численности организации — ТЭЦ и кончая детсадом № 5, предусмотрено минимум по одной запланированной лекции в месяц. В плане известно также, где, в каком месяце, какой лектор будет выступать.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЛАНА И КОНТРОЛЬ — главное, что определяет конечный результат

и качество лекционной деятельности. Здесь основная роль отводится секретарям цеховых партийных организаций. Их чувство ответственности, организаторские способности проверяются делом. Имея постоянно у себя план такой же, какой находится в парткоме и в «уголке лектора», секретарь должен согласовать с лектором день, час и место для лекции. Ответственность секретарей повышается ежемесячной **ОТЧЕТНОСТЬЮ** о проделанной

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТА

ТАКОЕ ОНО — ПЛАНИРОВАНИЕ

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

идеологической работе в коллективе. В партком от них поступают сведения о лекциях, беседах, докладах, политинформациях и т. д. И тут уже приступает к работе член бюро первичной организации общества «Знание» Р. С. Дроздецкая. Всю информацию о лекционной пропаганде она учитывает и анализирует.

На вопрос, в чем выражается контроль и руководство деятельностью организации общества «Знание» со стороны партийного комитета завода, Василий Иванович ответил:

— Не стихийно, а постоянно партком ходит в курсе дел. Во-первых, всегда под рукой оперативные сведения, подготовленные Р. С. Дроздецкой, во-вторых, живое общение с секретарями по различным вопросам на еженедельном совещании по пятницам. Раз в год, а то и больше обязательно на парткоме обсуждается вопрос о работе лекторов. Большая требовательность к идеологическим работникам завода была предельно в постановлении парткома 14 мая 1975 года. В нем обращено внимание на срывы чтений лекторов М. Я. Иванова, А. И. Захарова. Указано на неудовлетворительную отчетность секретарей партийных организаций установок по производству битума, мастик и смолохозяйства Г. Д. Протасову и канатных дорог А. Н. Давыдову. Замечания парткома учтены. К примеру, М. Я. Иванов по итогам прошлого года был даже признан одним из лучших лекторов.

Труд лекторов на заводе всегда заметен и достойно поощряется. Это в немалой степени стимулирует его. Вот и ныне опять замечательно работают И. Г. Зворнаев (7 лекций) и К. Г. Егоров (5 лекций) — они выступают с международными обзорами, 7 научно-технических лекций прочитала А. С. Ефремова, активны М. Я. Иванов и другие.

Подытоживая наш разговор, Василий Иванович сделал акцент на преимуществах работы по перспективному плану.

— В былые годы лекционная пропаганда больше носила эпизодический характер. Она плохо поддавалась контролю, равномерному распределению. Перспективный план внес в это дело упорядоченность, повысил качество пропагандистской и лекционной деятельности.

Беседу вел
О. СВЕТЛОВА.

совпрофа и обкома ВЛКСМ, а также первые денежные премии.

Среди тех, кто занял вторые места, — Ломоносовский хлебоулочно-кондитерский комбинат, межрайонный лесокombинат Управления топливной промышленности, Тосненский горбыткомбинат, трест «Тосно-межрайгаз» Управления газового хозяйства, Тихвинский трест Управления торговли.

(ЛентАСС)

26 июля на собрании актива городской партийной организации совместно с работниками административных органов был обсужден вопрос «О совершенствовании работы административных органов по сокращению преступности в районе и по-

вышению эффективности профилактики правонарушений». Докладчик — начальник ОВД горисполкома подполковник милиции И. С. Корецкий проанализировал деятельность всех служб отдела внутренних дел в первом полугодии.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОФИЛАКТИКИ

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Личный состав отдела, говорят докладчик, совершенствуя свою деятельность, усиливая борьбу с преступностью, укрепляя правопорядок и социалистическую законность, добился сокращения числа наиболее опасных преступлений, краж государственного имущества. Значительно уменьшилось число преступлений, совершенных в сельской местности. Успехи стали возможными благодаря более ответственному отношению к делу со стороны всех отделений ОВД, более тесному контакту с общественностью, коллективами предприятий.

Так, следователи по каждому уголовному делу вносят представление в коллективы, где привлеченные лица работают. Правильно и своевременно реагируют руководители центральной районной больницы, пассажирского автопредприятия. К сожалению, есть предприятия, которые либо запоздало реагируют на представления следователей, либо вообще не отвечают. Особенно неудовлетворительно эта работа поставлена на шахте «Ленинградская»; не получены ответы на представления из городского торгового комбината общественного питания, лесхоза, райпо.

Далее докладчик подробно останавливается на работе дежурной части милиции, на том, как совершенствуется индивидуальная профилактическая работа, на деятельности опорных пунктов правопорядка. Таких пунктов у нас 9, пять из них расположены в сельской местности. Однако работают все они недостаточно эффективно.

На 11 предприятиях и в совхозах района организованы советы профилактики. Для их деятельности должно быть характерно создание в коллективах обстановки нетерпимости к пьянству, разгильдяйству, неорганизованности в сочетании с чутким и внимательным отношением к людям. Именно так работают советы на заводе «Сланцы» и цементном заводе.

Докладчик рассказывает о работе отдела внутренних дел с рецидивной преступностью, о том, как организован административный надзор над лицами, ранее судимыми, об эффективности такой работы, о деятельности добровольных народных дружин.

На территории города и района создано 49 добровольных народных дружин. За полугодие дружинниками совместно с работниками ОВД проведено 40 рейдов. Городской штаб ДНД ежемесячно на своих заседаниях анализирует работу отдельных дружин, проводится постоянная учеба дружинников, исключены срывы инструктажа, проведены занятия по 24-часовой программе с командирами ДНД.

И все же за полугодие допущено 32 срыва выходов дружин на дежурство. Серии срывов допустили дружины шахты «Ленинградская», цементного завода, ПМК-15, ГПТУ-15.

Самым подробным образом анализирует И. С. Корецкий профилактическую работу по пресечению правонарушений среди подростков.

Всю общественность города и района, работников ОВД тревожит тот факт, что среди школьников пока недостаточно ведется правовая пропаганда, нет действенного контакта в работе с «трудными» подростками между общественностью, комсомолом, партийными и профсоюзными организациями. Отдел внутренних дел не добился своевременного предупреждения опасных преступлений со стороны несовершеннолетних. Бывают случаи, когда подшефные подростки сотрудников милиции

совершают уголовные преступления. Пассивно, без энтузиазма работают советы общественности, слаба работа с «трудными» подростками на опорных пунктах.

Общеобразовательные школы и ГПТУ-15 плохо организуют работу с ребятами по месту жительства. В вечернее и внеурочное время подростки предоставлены сами себе и совершают правонарушения. Практически никакой работы с «трудными» ребятами и старшеклассниками не проводят и домоуправления предприятий города. Бездействуют комсомольско-оперативные отряды. И потому проблема сокращения детской преступности все еще остра.

Затем И. С. Корецкий рассказывает о том, как ОВД осуществляет контроль за сохранностью социалистической собственности, за повышением безопасности движения автотранспорта и пешеходов, об организации борьбы с пьянством и алкоголизмом, о проведении работы по правовому воспитанию трудящихся, о кадрах отдела.

Остановившись на основных направлениях деятельности отдела, докладчик в заключение говорит об основных задачах, которые предстоит решать работникам милиции в борьбе с преступностью. Это и дальнейшее снижение уровня наиболее опасных преступлений, усиление борьбы с преступностью в бытовой сфере, с преступностью несовершеннолетних, дальнейшая активизация борьбы с пьянством, хулиганством и тунеядством, обеспечение пожарной безопасности в городе и районе.

Выступившие на активе вскрыли причины правонарушений, говорили о путях ликвидации недостатков в организации профилактической работы. Начальник отделения уголовного розыска В. Н. Мальцев, рассказав о работе отделения, особо подчеркнул причины и условия, способствовавшие совершению преступлений. Практика показала, что хищениям государственного имущества способствуют неправильный подбор и расстановка кадров материально-ответственных лиц, несоблюдение правил хранения, учета, приема, отпуска и транспортировки ценностей и т. п.

Совершаются еще в городе кражи личного имущества. Иногда условия для них создают сами жители: оставляя ключи в почтовых ящиках, не закрывая на первых этажах окна и форточки, храня большие ценности в плохо укрепленных гаражах и сараях. И угон автомоторанспорта часто возможен из-за того, что в городе нет платных стоянок, отсутствуют закрытые стоянки для транспорта возле крупных предприятий, порой личный и даже государственный транспорт остается в ночное время на улицах без присмотра.

Недостаточная работа с педагогически запущенными учащимися и неблагополучными семьями, говорила старший инспектор детской комнаты милиции Л. А. Миняйчева, привела к осложнению обстановки с правонарушениями среди школьников. В ряде школ все еще не отвечает современным требованиям уровень воспитательной и внешкольной работы со старшеклассниками и «трудными» подростками. За шесть месяцев нынешнего года из 90 ребят, доставленных в детскую комнату, 42 были в нетрезвом состоянии. Анализ показывает, что порой формально в школах проводится индивидуальная работа с «трудными» ребятами, шефство над ними, мало к такой работе привлекаются родители.

Словом, для того, чтобы добиться снижения правонарушений

среди ребят, необходимо, чтобы в равной мере заинтересованно работали с ними школа, общественность, родители, чтобы интересно и увлекательно они могли проводить время и в школе, и в детских учреждениях, и по месту жительства, чтобы их делами, досугом руководили уважаемые и авторитетные для подростков взрослые.

Большая ответственность в наведении должного общественного порядка ложится на наш личный состав наружной службы. Благодаря активизации деятельности патрульно-постовых нарядов в тесном взаимодействии с общественностью, говорил в своем выступлении зам. начальника ОВД по наружной службе А. Н. Морозов, в первом полугодии 1976 года было совершено в общественных местах на 10 преступлений меньше, чем за тот же период прошлого года. Однако, считает А. Н. Морозов, это не снимает необходимости упрочения общественного порядка в нашем городе, более активной помощи со стороны добровольных народных дружин.

Далеко не все дружинники добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей: еще срывается график дежурств, мало членов ДНД выходит на патрулирование, некоторые появляются в нетрезвом виде.

Заботой о совершенствовании работы с кадрами было пронизано выступление зам. начальника ОВД по политико-массовой работе В. И. Мельникова.

Секретарь партбюро шахты «Ленинградская» Н. А. Ерунов рассказал, как партийная организация будет работать над улучшением деятельности добровольной народной дружины, в адрес которой докладчик сделал критические замечания.

Директор цементного завода Л. Т. Игнатов в своем выступлении заострил внимание на организации воспитательной работы, более активном влиянии коллектива на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, на прогульщиков и пьяниц.

Как отметила в своем выступлении секретарь горкома партии В. П. Ильина, на активе состоялся принципиальный разговор, заинтересованное обсуждение проблемы, решение которой будет способствовать духовному росту всех членов нашего общества, формированию у трудящихся коммунистического мировоззрения, что в конечном итоге является основой дальнейшего процветания нашего государства.

А. ШИРЯВСКАЯ,
наш обществ. корр.



ХОЗЯЙКИ „ДЕТСКОГО МИРА“

Как вас обслуживают?

...В залах, где смотрят, не мигая, голубоглазые пышноволосые куклы, где в любой момент готовы тронуться с места заводные вездеходы и танки, где висят детские платица и рубашки в клеточку, полоску, горошек, стоят сапожки, туфельки, тапочки, можно услышать много различных вопросов. Посетители здесь тоже разные. Мальчик лет десяти в раздумье зажал в кулаке монету, чтобы купить воздушные шары или пистоны. Деловито выбирают школьную форму родители, чтобы и попрочнее, и впору была. Обстоятельно рассматривает шерстяной костюмчик — подарок внучке — пожилая женщина.

Хозяйки в этом просторном,



светлом магазине «Детский мир» — двадцать шесть женщин, восемь из них комсомолки. После окончания школы пришли сюда Галя Афанасьева, Наташа Пчелина, Галя Баранова. Со стороны работа казалась легкой. А в первый же день посетители «засыпали» девушек вопросами: на какой возраст эта рубашка, когда появится школьная форма для мальчиков, не полиняет ли после стирки это платице? Спасибо, рядом были опытные продавцы, проработавшие за прилавком по десять — пятнадцать лет, — С. П. Федотова, Т. А. Никитина, Н. Н. Трофимова. Они помогали освоиться в общении с покупателями — и со взрослыми, и с маленькими. Девочки тут же пробовали делать все сами. Расстраивались, когда на предложенные помочь какой-нибудь покупатель отвечал: «Я лучше вас выберу то, что мне нужно». Радовались, когда где-нибудь на улице видели малыша в курточке, купленной в их магазине...

Окончился срок ученичества — сдали в торге экзамены на младшего продавца, а вскоре стали уже продавцами Г. Афанасьева и Н. Пчелина. Вернулась из Ленинграда кассиром-контролером Г. Баранова. Они постигли основные законы своей профессии, могут выполнить любое дело.

Четко, аккуратно работают все продавцы магазина. Поэтому как закономерность воспринимаешь здесь такое: по итогам социалистического соревнования за первый квартал коллектив «Детского мира» получил переходящее Красное знамя Сланцевского торгового, в следующие три месяца в магазине было продано товаров на 314,9 тысячи рублей вместо 296 тысяч по плану. А начинается такой успех с умения подобрать необходимый ассортимент, пользующийся спросом у покупателей. Каждую неделю директор магазина В. Е. Мишина и заведующие отделами ездят в Ленинград на базу «Росторгодежда», на фабрики «Скорород», «Пролетарская победа» за товаром. В начале этого года В. Е. Мишина выяснила в горно, какое количество формы необходимо школьникам к началу учебного года.

В этом магазине можно купить не только нужную вещь, но и получить простое человеческое внимание со стороны хозяйки Н. М. Трофимовой, Н. Ивановой, Г. Деминной, С. Александровой, М. Голубевой — всех тех, кому малыши, бережно прижав игрушку или обновку, радостно говорят: «Спасибо».

Н. АЛПАТОВА.

НА СНИМКАХ: (сверху вниз) директор магазина Валентина Ефимовна Мишина, ее фотография занесена на Доску чести управления торговли Леноблисполкома, и продавец отдела игрушки Марина Голубева; «придирчивый» покупатель; в торговом зале.

Фото Ю. Терентьева.

ПРИГЛАШАЕМ ГРИБОВАРОВО

В лесах нашего района появились грибы. Любители «тихой охоты» все чаще возвращаются из леса с полными корзинками. Многие с удовольствием солят, маринуют их для себя впрок.

Однако можно принести пользу и другим: поработать в заготовителе райпо, куда поступили очень практичные и удобные механические грибоварочные агрегаты. В прошлом году на одном из них сезон проработал грибоваром Владимир Иванович Абрамов. Он заготовил семь тонн отличных грибов. Владимир Иванович дал высокую оценку грибоварочному агрегату. За день он с помощью такой техники может обработать

до 2 — 3 центнеров грибов. Отсюда и неплохой заработок. Ныне В. И. Абрамов также изъявил согласие работать на грибоварочном пункте, который находится на территории конторы.

Кроме того, решено дополнительно открыть грибоварочные пункты. Приглашаем всех желающих на сезонную работу грибоварами и рабочими на грибоварочных пунктах. С предложениями обращаться в заготовителю. Можно также позвонить по телефону № 2-18-44.

В. ПАПУШИН,
товаровед по организации заготовок дикорастущих и лекарственных.

Прасковье Николаевне ЛЕБЕДЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Благодарим за многолетний труд. Желаем доброго здоровья, хорошего настроения, большого счастья.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Лидии Николаевне и Николаю Харитоновичу ГОНЧАРЕНКО

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья и счастья в вашей жизни.

Коллектив РМЦ СПЗ «Сланцы».

ная камера» 21.30 — «Телетеатр». И. Стоун и Х. Раудсик — «Винцент» 22.50 — «Наши гости». Выступает мужской хор учителей Словакии.

СУББОТА, 7 АВГУСТА

10.30 — «Некалендарный матч». Художественный фильм. 11.25 — «Созидатели». Документальный фильм. 13.55 — «Отсвет былого». Телефильм. 14.25 — «Балетная сюита». Телефильм. 14.45 —

«КамАЗ, 1974». Хроника строительства. 15.40 — «Природа и человек». «Земля только одна». 16.10 — Художественный фильм «Белый круг». 17.30 — «Заглянем на кухню!». 18.00 — Вечерняя программа. Реклама. 18.10 — «Дубовый лист». 18.30 — Матч по баскетболу: СССР — США (трансляция из спортзала «Калев»). 20.00 — Для детей: мультфильмы «Митя и микробус» и «Крокодил Гена». 20.30 — «Актуальная мера».

СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

ЗАКУПАЕТ

ГРИБЫ, ЯГОДЫ культурные и дикорастущие по среднерыночным ценам.

Заготовительный пункт на заводе работает с 8 до 20 часов.

3-1

ПМК-102 ТРЕСТА № 63

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу на объекты сельского строительства

КАМЕНЩИКИ, УЧЕНИКИ КАМЕНЩИКОВ, ПЛОТНИКИ, УЧЕНИКИ ПЛОТНИКОВ, БЕТОНЩИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ.

Оплата сдельно-премиальная. Принятые в течение 1977—78 годов обеспечиваются жилой площадью.

За справками обращаться по адресу: ул. Чайковского, дом № 10, отдел кадров.

4-1

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ!

Граждане! Нарушение правил пользования газовыми приборами может быть причиной несчастных случаев — взрывов, пожаров, отравлений угарным газом.

Не допускайте к газовым приборам детей и лиц, не умеющих пользоваться этими приборами. Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы.

Содержите газовые приборы в чистоте. Не привязывайте к газопроводам веревки и не сушите белье над пламенем газовой плиты. Не используйте газовые плиты для отопления помещений. Уходя из квартиры, убедитесь, что все краны приборов и краны на газопроводах перед приборами закрыты.

Установка и перестановка газовых приборов производится только по разрешению треста «Сланцымежрайгаз».

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ, ДИСПЕТЧЕРЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛЬ со специальным образованием в автошколе.

Обращаться в отдел кадров. Телефон № 2-19-59.

2-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу **РАСКРЯЖЕВЩИКИ ДРЕВЕСИНЫ.**

Обращаться по адресу: Зеленая Роща, дом № 12, межлесхоз. Автобус маршрута № 11, остановка «Заготзерно».

3-2

Коллектив школы № 1 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **БИЛЕНКО Анастасии Алексеевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Сердечно благодарим коллективы шахты «Ленинградская», РСУ, участка лесных складов, транспортной группы объединения «Ленинградсланец», магазина № 21, всех друзей и близких за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого и любимого Семенова Вячеслава Дмитриевича.

Родные.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА



В Японии продолжают инфляцию и рост цен. Повысились цены на керосин, газ, электроэнергию. Подорожали свинина и овощи. На 16 процентов возросла цена на муку. Это приведет к подорожанию хлебобулочных изделий и различных видов лапши, которая наряду с рисом является одним из основных продуктов питания японцев. Цены на рис были повышены недавно на 19 процентов.

НА СНИМКЕ: пикетчики в Токио призывают протестовать против роста стоимости жизни в стране.

Фото Джэпан пресс — ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

«ТРИАДЫ», ИЛИ МАФИЯ ПОКИТАЙСКИ

В последние годы Голландия снискала сомнительную славу европейского центра торговли наркотиками. Контроль над международной торговлей героином в Амстердаме захватили преступные шайки, организованные в тайные общества, так называемые «триады». Главную роль в них играют представители многотысячной китайской общины, откуда, собственно, и произошло само название, связанное с китайской философской концепцией трех сущностей — неба, земли и человека.

Сейчас даже полиция затрудняется сказать, сколько китайцев осело в Голландии. Первые эмигранты хлынули сюда в 1945 году, когда их согнали с насиженных мест в Сингапуре. Новую волну вызвали три года назад власти Гонконга, поприважившие публичные и игорные дома китайцев. Они добивались на европейский континент различными путями и предпочитали пользоваться паспортами малайцев, тайваньцев, британцев. Их колония то концентрируется в Амстердаме и других голландских городах, то растекается по всей Западной Европе. Газеты называют примерную цифру: 20 — 30 тысяч человек. Трудно судить о ее точности, но, по официальной статистике, одних только китайских ресторанов в Голландии около тысячи.

Первые владельцы ресторанов, широко используя рецепты национальной кухни, быстро завоевали популярность у местных жителей экзотичностью блюд, а также умеренностью цен. Однако по мере того, как эти заведения крепили и расширялись, из них все чаще стали доноситься отнюдь не гастрономические запахи. Их почувствовали не только в Западной Европе, но и за океаном. Торгов-

ля наркотиками, приносящая баснословные прибыли современным мандаринам, стала процветать в Амстердаме.

«Положение действительно катастрофическое, — заявил в одном из интервью начальник амстердамской полиции Жерар Тооренаар. — Один бог знает, как мы с ним справимся». По его мнению, ключ к нелегальной торговле наркотиками надо искать в самой системе «триад». Для ознакомления с ними комиссар совершил даже специальную поездку по странам Дальнего Востока, где встречался с высокими полицейскими чинами.

А пока что, по сообщениям прессы, почти каждую неделю из амстердамских каналов вылавливают по меньшей мере одного задушенного или застреленного тайца: «триады» еще более жестоко и беспощадно, чем сицилийская мафия, расправляются с «отступниками». В марте прошлого года неизвестные убили 54-летнего Чунг Мона, председателя китайской общины Амстердама.

Китайские рестораны и игорные дома, ставшие настоящими притонами гангстеров, вызывают все большее недовольство голландских властей. Если в прошлом году полиция обнаружила здесь 52 килограмма героина и арестовала 175 человек, то только за шесть месяцев этого года конфисковано 300 килограммов наркотиков. С месяц назад в одном из игорных домов по подозрению в принадлежности к преступному синдикату, связанному с торговлей наркотиками, арестованы тринадцать китайцев.

Е. ФИЛАТОВ,
собств. корр. АПН.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 7 АВГУСТА

9.30 — «Творчество юных». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Таинственный остров капитана Немо», 5 и 6-я серии. 12.15 — Музыкальная программа. 12.45 — «Больше хороших товаров». 13.15 — «Рассказы о художниках». 13.40 — «Слово ученому». 13.55 — «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.55 — Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 16.40 — «Здоровье». 17.10 — Концерт. 17.35 — «Два образа жизни: цифры и факты». 18.00 — Новости. 18.15 — «Приключения Незнайки и его друзей». 9 и 10-я серии. 18.50 — «Очевидное — невероятное». 19.50 — «Песня-76». 20.10 — По страницам художественного юмористического киножурнала «Ералаш». 21.00 — «Время». 21.30 — «Бенефис» с участием заслуженной артистки РСФСР Л. Голубкиной. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 7 АВГУСТА

17.00 — «Завтра — День строителя». Праздничная передача. Цв. тел. 17.40 — Концерт для строителей. Цв. тел. 18.10 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 18.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.40 — А. Арбузов. «Вечерний свет». Спектакль Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 1-е действие. Цв. тел. 21.00 — Концерт камерной музыки. Цв. тел. 21.30 — А. Арбузов. «Вечерний свет». 2-е действие. Цв. тел. 22.45 — Концерт. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 6 АВГУСТА

14.15 — Программа передач. 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — Для детей: мультфильм «Хочу бодаться». 18.30 — Матч по баскетболу: СССР — США. (Трансляция из спортзала «Калев»). 20.30 — «Актуаль-

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 августа — румынский художественный фильм «Чистыми руками». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Финист — Ясный Сокол». Начало в 10 час. 30 мин. 7 августа — новый широкоэкранный художественный фильм «Три орешка для Золушки». Начало в 10.30, 12.20, 14.10, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 августа — «Большие гонки». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

ТРЕБУЮТСЯ

ДЕЖУРНЫЕ, КОЧЕГАРЫ, КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ, САНТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.

2-1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.242. Заказ 2236.